

Tisková zpráva

Uzavření lesa z důvodu realizace těžby rizikových stromů ohrožujících návštěvníky lesa v lokalitě Červený kopec nad řekou Svratkou

Zákaz vstupu do lesa se týká zhruba 24 hektarů lesa v k.ú. Bohunice a k.ú. Pisárky **v lokalitě Červený kopec**. Jedná se o opatření obecné povahy, které je vydáno v zájmu zdraví a bezpečnosti návštěvníků lesa z důvodu **těžby nebezpečných stromů a potrvá od 8.1.2024 do 29.2.2024**.

Na omezení vstupu a nebezpečí spojené s rizikovou těžbou upozorňují i cedule v místě samém.

Předmětná lokalita byla získána do správy Lesů města Brna a.s. v loňském roce po uskutečnění směny mezi statutárním městem Brnem a LČR. Ihned po fyzickém předání bylo shledáno, že les je protkán vyježděnými cyklotrasami, které byly zčásti povolené LČR. Po důkladném monitoringu celého území bylo označeno zhruba **350 proschlých nebezpečných stromů**, které je nutné z bezpečnostních důvodů co nejrychleji vytěžit. Toto nelze bezpečně uskutečnit bez omezení vstupu do území.

„Po tomto zásahu do porostu bude zahájeno jednání se zástupci Bike Arena Netro, kteří se v minulosti o lesní cyklo tratě starali. Chtěli bychom, aby v této souvislosti došlo k vzájemné dohodě a byly vyznačeny jednoznačné cyklotratě, o něž by se opět starali tito cyklisté a zajistili by, aby nebyly vyjížděny tratě nové a povolené trasy by byly maximálně bezpečné a to vše v součinnosti s Lesy města Brna, a.s.“, vysvětlil ředitel Ing. Jiří Neshyba.

V této souvislosti je nutné objasnit, že ve vyjetých trasách jsou obnažovány kořenové náběhy stromů a keřů, které jsou vystaveny i daleko větší vodní erozi. Je také velmi těžké v takovém území zajistit přirozenou obnovu lesa, protože malé nové stromky, které vyrostou pod matečnými stromy jsou rozježděny a olámany. Umělá obnova lesa by musela být oplocena, což poté zase činí území neprostupným. Proto je v zájmu ochrany stávajícího lesa nutné, aby trasy byly jasně dané a nedocházelo k neřízenému ježdění celým porostem. Toto je nutné i s ohledem na ostatní návštěvníky lesa, protože i ti si chtějí užít bezpečný pobyt v lesním prostředí.

Dne 23.1.2024

Vypracovala Ing. Monika Neshybová
Tel. 602782541, neshybova@lesymb.cz